

# ЛОВОЗЕРСКАЯ ПРАВДА

№ 38  
(8737)



(издается с 7 ноября 1935г.)

ПЯТНИЦА, 19 сентября 2014 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

## ПЛАНЫ

### Ремонт дорог продолжится

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Мурманской области выносит на общественное обсуждение проект перечня автомобильных дорог общего пользования регионального значения Мурманской области и искусственных сооружений на них, подлежащих ремонту в 2015 году за счет средств Дорожного фонда Мурманской области.

Планируемый объем работ определен. Так на Ловозерский

район из Дорожного фонда выделяются средства на 2015 год по двум объектам: автомобильная дорога Оленегорск-Ловозеро - 10,0 км, автоподъезд к п. Ревда - 2,2 км.

Конкретные участки автомобильных дорог подлежащих ремонту будут определены по итогам весеннего обследования, в том числе с использованием передвижной лаборатории.

Валерий ТКАЧЁВ.

## ВЫБОРЫ - 2014

### Уважаемые жители Ловозерского района!

Искренне благодарю вас за активное участие в голосовании 14 сентября на выборах губернатора Мурманской области. Готов к дальнейшему взаимодействию и сотрудничеству со всеми, кому необходима моя помощь в защите интересов и законных прав (телефон: 89211631437).

Желаю вам здоровья, успехов, благополучия и процветания!

Михаил АНТРОПОВ,  
депутат Мурманской областной Думы.

### Дорогие земляки!

Сердечно благодарю всех, кто поддержал меня на выборах 14 сентября. Спасибо вам за огромное доверие, которое вы мне оказали.

Постараюсь оправдать его реальными делами на благо всех жителей нашего любимого посёлка.

С уважением и признательностью,  
Валентина АГАЛАКОВА.

### Спасибо за поддержку!

Дорогие ловозерцы! Выражаю искреннюю благодарность избирателям, поддержавшим меня на выборах в Совет депутатов сельского поселения Ловозеро. Впереди предстоит большая работа, направленная на улучшение жизни ловозерцев. Приложу все силы, чтобы оправдать ваше доверие.

Здоровья всем, счастья и благополучия.

С уважением,

Николай КУРЗЕНЕВ.

### Уважаемые земляки!

Примите искреннюю благодарность за предоставленную нам поддержку на выборах депутатов Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 2.

Мы надеемся, что ваше доверие послужит началом нашего плодотворного сотрудничества. Ваши голоса придали нам дополнительную силу и возложили большую ответственность, которая не будет ограничиваться пустыми обещаниями.

Евгений ВЫЛЕГЖАНИН и Юлия ЧУПРОВА.

## АКЦИЯ

### День без автомобиля

Мурманская область присоединяется к акции «Всемирный день без автомобиля», которая будет проходить в понедельник 22 сентября. Цель - привлечь внимание общественности к проблемам избыточного количества автомобилей и загрязнения воздуха.

Автомобилистам предлагается на один день отказаться от использования личного транспорта в пользу общественного, пересечь на велосипеды или прогуляться пешком и тем самым подарить нашей природе один день отдыха.

## ТВОРЧЕСТВО

### «Пирас» - по-саамски «Семья»



Много разговоров ведется вокруг сохранения культуры коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Много и усилий прилагается для того, чтобы не ушли в пыль времен язык, промыслы, фольклор саамов и ненцев, алеутов и долганов, коряков, манси, нанайцев, селькупов... Современный мир безжалостно поглощает самобытность этих народов и поэтому особенно радостно появление новых имен молодых мастеров, исполнителей, фольклорных коллективов.

С 5 по 8 сентября в Санкт-Петербурге проходил III Всероссийский фестиваль художественного творчества малочисленных финно-угорских и самодийских народов. Главная цель фестиваля - привлечь внимание органов государственной власти и широкой общественности к вопросам сохранения языков и культур малочисленных наро-

дов, поддержки творческих коллективов, самобытных исполнителей и носителей традиционной народной культуры, развития творческого сотрудничества, укрепления этнокультурных связей.

На всероссийском уровне Мурманскую область и Ловозерский национальный культурный центр впервые представлял саамский коллектив «Пирас». Он объединил в себе членов одной семьи - детей и внуков Михаила Андреевича и Анисьи Антоновны Юрьевых. Старожилы села хорошо помнят эту семейную пару, одну из основателей первого саамского коллектива «Ойяр». Дети Юрьевых владеют родным языком, не понаслышке знают образ жизни оленеводов, владеют саамским рукоделием, переняли от родителей и любовь к родному фольклору. В Санкт-Петербург ездили 8 человек - все члены одной се-

мьи, и это еще не полный состав творчески активных родственников из рода Юрьевых. Аккомпанировал «Пирасу» Игорь Малеев, многие годы поддерживающий саамский фольклор. Вместе они периодически выступали с начала 90-х годов. Надеемся, что фестиваль станет стимулом для активного творческого роста наших земляков на благо сохранения и развития саамской культуры.

В фестивале так же принимали участие народный коллектив «Таввял Иннк» Ловозерского ЦРДК, самодеятельные артисты из Ямало-Ненецкого, Ханты-Мансийского, Ненецкого автономных округов, Ленинградской, Псковской, Карелии, Удмуртии, Латвии. Фестиваль прошел на высоком творческом и эмоциональном уровне.

Галина ШЕБУТ,  
режиссер НКЦ.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### Последствия зимней рыбалки

Ловозерским районным судом рассмотрены административные материалы по жалобе гражданина на постановление начальника отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Ловозерскому району по факту привлечения его к административной ответственности за выезд на личном автотранспорте на лед озера Умбозеро.

Государственным инспектором факт правонарушения был отражен в протоколе об административном правонарушении, схемой места происшествия, фотодокументами и вынесено постановление о привлечении гражданина к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 рублей.

Судом постановление начальника отдела государствен-

ного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Ловозерскому району оставлено без изменения, жалоба гражданина - без удовлетворения.

В дальнейшем Мурманским областным судом решение Ловозерского районного суда также оставлено без изменения.

Наталья ДИГУРОВА,  
консультант суда.

## БУДНИ ШКОЛЫ

## Статус сменили, пришло время учиться

После того, как на первосентябрьской торжественной линейке в Ловозерской средней школе директор Наталья Куроптева объявила о новом статусе школы (она теперь обычная средняя общеобразовательная, а не школа-интернат), учащиеся постарше возликовали. Директор школы приняла аплодисменты... сочувственно, но вряд ли кто это заметил - у всех было приподнятое настроение.

А между тем некоторые родители говорили: «Чему радуются наши дети? Что школа-интернат, что обычная школа - не все ли равно? Учителя ведь одни - только учись». Так-то оно так, но есть существенный нюанс, который знают, например, учителя с классами под 30 человек. Работать в таких классах сложнее, чем если бы класс как раньше - вдвое меньше, где каждому ребенку уделялось бы всяческого внимания значительно больше, и при таком контроле обучаемость намного эффективнее. Раньше в школе-интернате норматив по наполняемости класса был 20 учащихся, если же их было больше, класс делили пополам, а теперь в школе, например, в первом классе - 27 человек. Хорошо, что учитель опытный, помнит еще некоторые большие классы советского периода. Но тогда, подтвердили бы многие учителя, дети были поздравнее нынешних, а в последнее время уровень здоровья снизился и учиться ребенку, как, впрочем, и учителю, стало сложнее.

Позже в беседе с директором школы выяснилось еще одно

следствие изменения статуса: изменилось инклюзивное обучение детей с ограниченными возможностями, о котором так много рассказывалось ранее, в том числе и на страницах нашей газеты. Школа-интернат даже участвовала в международном проекте по инклюзивному образованию. В прошлом году, рассказывала Наталья Ивановна, дети с ограниченными возможностями по здоровью русский язык, математику, английский изучали индивидуально, а остальные предметы вместе со всеми в классе. В новом учебном году дети с ограниченными возможностями по здоровью учатся вместе со всеми в классе. Правда, дети-инвалиды занимаются индивидуально. Сокращена воспитательная группа детей с ограниченными возможностями по здоровью. Директор уверена в том, что прежняя форма инклюзивного образования была самой оптимальной: у каждого ребенка был свой образовательный маршрут, успешно проходила социализация. Сейчас создан разновневный класс, в котором надо обеспечить обучение детей с разными возможностями: это может напоминать бег обычного человека со спортсменом, но в спорте такое сочетание мы не увидим, а в школе, где закладываются основы всего в человеке, оно есть.

- Может быть, когда-нибудь в верхах поймут, что экономия средств не для подобного обучения, - говорит директор.

Бывая в школе, я видела, как много в последние годы удава-

лось отремонтировать. Вот и к началу этого учебного года удалось сделать косметический ремонт, полностью отремонтировать кровлю, которая не ремонтировалась лет 20 и протекала в спортзале, библиотеке. Вставлены стеклопакеты в семи кабинетах и спортзале, что обошлось в 709 тысяч рублей, но теперь в спортзале будет тепло. За лето во всех кабинетах поменяли светильники. И все эти ремонтные достижения стали возможны именно при статусе «школа-интернат». Обычный статус средней школы ранее не давал таких средств на ремонты, и теперь, глядя на бюджетные росписи районного бюджета в условиях оптимизации расходов, можно надеяться только на чудо.

Известно, как значимо профильное обучение в школе. Наряду с лицензионным химико-биологическим профилием, ведет который замечательный предметник Галина Ивановна Мещерякова (ее дети успешно поступают в профильные вузы), в новом учебном году добавится углубленное изучение отдельных предметов - социально-экономического и социально-гуманитарного направления. Если профильное обучение проходит после уроков в форме факультатива, то занятия по новым направлениям будут проставлены в расписании в первой половине дня - это физика, обществознание, информатика, может быть химия. Кадровые вопросы уже не злободневны, поэтому для учащихся есть возможность углубленно изучить интересные их предметы. Тогда старшеклассни-

ки поймут разницу в статусах школы и проникнутся благодарностью тем временам, когда их школа-интернат хорошо финансировалась. Все познается в сравнении.

Если продолжить разговор о новом в этом учебном году, то нужно сказать, что с 1 сентября вводится Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». Уже пришло соответствующее положение об оценке достижений учащихся по физической культуре, и оно изучается.

Будет ли школьный дневник, табель успеваемости и классный журнал в компьютере? Постоянно говорят о создании информационной среды в образовательных учреждениях. На этот вопрос Наталья Ивановна ответила: электронная документация «школа - родитель» есть, и что требовалось от школы, было сделано, но родители отнеслись к искусственно созданному нововведению без энтузиазма. К тому же, министерская программа компьютерных дневников несовершенна.

Наступило такое время, что постоянно учиться новому приходится не только ученикам, но и учителям. Так, учителя 5 класса основной школы, пройдя в прошлом году курсы, в нынешнем будут осваивать федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения. И получилось так, что эти стандарты раньше учителей освоили их нынешние ученики-пятиклассники, придя в 2010 году в первый класс, да еще по новой для школы программе «Школа-2100». Работавшая по ней тогда учитель начальных классов Виктория Красавина оценила программу как гимназическую, и вот теперь новый этап для учителей основной школы.

Анна КУЗНЕЦОВА.

## АКЦИЯ

## Безопасность детей

В целях предупреждения распространения наркомании в подростковой среде, пресечения правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, выявления взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в данную противоправную деятельность ФСКН России в период с 1 сентября по 31 декабря 2014 года проводит Всероссийскую антинаркотическую профилактическую акцию «За здоровье и безопасность наших детей».

Основная цель: привлечение внимания населения к проблемам безнадзорности, правонарушений, наркомании среди детей и молодежи.

Администрация Ловозерского района просит все организации, находящиеся на территории района активно включиться в данную акцию.

01

## Горел гараж

В прошлый четверг в 18:00 на пульт «01» поступила информация о возгорании кирпичного гаража в автогородке по ул. Лесной в с. Ловозеро.

Через три минуты на место пожара прибыли пожарные ПЧ-42. Из гаража был эвакуирован автомобиль «Волга». В 18:44 пожар был ликвидирован. В результате пожара огнём поврежден потолок, обгорели ворота.

По предварительным данным причиной пожара явился автозапуск автомобиля. Ущерб устанавливаются.

Валерий НИКОЛАЕВ.

## ВСТРЕЧА

(Продолжение. Начало в № 37 от 12 сентября 2014 г.).

О международном исследовательском проекте ORNELIA, что переводится как «Устная история империй, рассказанная стариками Арктики», мы беседуем с антропологом Лукасом Аллеманном, как раз собирающим материал о жизни саамов Кольского полуострова советского периода.

Мой собеседник, работая над дипломом, опросил пятерых саамских женщин: начал с чистого листа, ничего не зная об истории края, Ловозера.

- Я захотел узнать, что их волнует больше всего, - рассказывает Лукас Аллеманн. - Оказалось, что их волновало переселение саамов из родных погостов. Им не хотелось покидать родные места - у саамов особая привязанность к ним. И вот такая эмоционально сильная привязанность к месту определяла их душевное самочувствие. Диплом я защищал на немецком языке, и дипломная работа легла в основу моей первой книги «Саамы Кольского полуострова. О жизни этнического меньшинства в СССР», в которой я рассказал о переселениях саамов. Сейчас я сосредотачиваюсь на сборе материалов для второй книги - о социальных последствиях переселений кольских саамов. Я слушал людей, темы, которые их особо волнуют. Например, жилищный вопрос: переселенцам обещали «золотые горы» - благоустроенное жилье с газом, водой, канализацией, но все было не так просто. По десять лет переселенцам пришлось ждать жилья, а когда получили его, то оказалось, что это в ос-

## Собиратель истории или Судьбы в устных рассказах

новом непопулярные первые и пятые этажи. А они думали, что их в первоочередном порядке должны были обеспечить жильем. В апреле я работал в Госархиве в Кировске, где хранятся дела по Ловозерскому району, читал протоколы, и в одном из них прочитал, что колхозники Варзино попросили объединиться с колхозниками «Тундры» и выделить им имеющееся жилье. То есть село закрывалось в связи с нерентабельностью местного колхоза, жители переезжали на любых условиях и точка.

Продолжая разговор, мой собеседник рассказал и о том, как старшее поколение родителей, работавших в тундре в оленеводстве, боялись, что их детей отправят во вспомогательную школу - тогда это решала медицинская комиссия. Дети из тундры, по его мнению, часто туда попадали неоправданно, только потому, что были не похожи на городских. В завершение Лукас Аллеманн вспомнил о существовании лечебно-трудовых профилакториев, куда по решению суда по административным делам направлялись алкоголики на срок от одного до двух лет. Да, были такие с 1968 по 1994 годы, пока их не закрыл своим указом первый президент России Борис Ельцин как «антидемократические институты». Мой собеседник говорил, что, по мнению опрошенных из старшего поколения, в



ЛТП часто попадали как раз местные жители, переселенцы со своим жилищным, семейным устройством.

- Я изучал этот вопрос: система принудительного лечения в основном от алкоголизма существовала по всей стране, - уточняет мой собеседник. - Были и товарищеские суды на работе, которые воспитывая больных людей, тоже способствовали направлению их в ЛТП. К этому относились по-разному: семьи, получая заработанное лечащимися алкоголиками, отдыхали от пьяниц, нередко проявлявших буйный нрав. Ну, а сами ограниченные в свободе не хотели лечиться, выплевывали таблетки, воспринимая это как унижение.

Я читал медицинскую литературу, а в ней написано, что алкоголика вылечить можно только добровольно. Между тем известно, что были даже приказы для милиции вести борьбу с алкоголиками.

Слушая Лукаса, я понимала его «удивленное» восприятие нашей не такой уж далекой действительности, но у каждой страны своя история. Да, гуманизм в отношении государства к своим гражданам должен быть обязательно, но популярных этажей как-то на всех еще не хватает, хотя нет: выбор появился - пожалуйста, покупай любой этаж, были бы средства, а с ними проблематично. И с принудительным лечением алкоголиков, наркомана-

нов тоже непросто: государство перестало принудительно лечить, а добровольцев на платное лечение мало и вспоминаются спасительные советские времена. А как, кстати, вспоминают их собеседники антрополога?

- Я разделяю воспоминания на две кординальные позиции, совмещающиеся в одном собеседнике, - отвечает Аллеманн. - Первая. Мои собеседники вспоминают добрыми словами советское время: говорят, что было стабильно, жили дружно, были честные взаимоотношения, меньше было бюрократизма и несправедливости - например, когда был совхоз «Тундра», люди имели оленей, и они не исчезали. Для себя я называю это «совхозизм». Вторая позиция: плохо то, что переселили с любимых родовых мест, мужчины спивались, раньше жили свободно, а тут «загнали в ловозерский мешок». Эту позицию я называю условно «активизм». Это разделение взглядов теоретическое. О прошлом охотно рассказывают пожилые, и слушать их увлекательно: их воспоминания останутся для поколений. Конечно, обозначенные проблемы - не сугубо саамские: история саамов рассматривается в контексте страны, политики Советского государства.

Хотя проект заканчивается в следующем году, гуманист Лукас Аллеманн рассчитывает продолжать работать до 2017 года: научные статьи он напишет для научного мира, а издание своей книги планирует на 2016 год.

Анна КУЗНЕЦОВА.

На снимке: Лукас Аллеманн и Павел Федорович Фефелов.

ПРОЕКТ

ПОВЕСТКА ДНЯ

заседания Совета депутатов Ловозерского района (тринадцатое заседание пятого созыва)

25 сентября 2014 года

с. Ловозеро

Начало заседания в 10 часов в кабинете главы Ловозерского района.

1. Итоги ЕГЭ в 2013/2014 учебном году. Докладчик - Бабиченко Л. В. - начальник отдела по образованию администрации Ловозерского района.
2. О порядке присвоения звания «Почетный гражданин Ловозерского района». Докладчик - Глушенко А. А. - управляющий делами администрации Ловозерского района.
3. Разное.

ТИК СООБЩАЕТ

СВЕДЕНИЯ

об общей сумме средств, поступивших в избирательный фонд и общей сумме средств, израсходованных из него кандидатами в депутаты Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва

по состоянию на 14.09.2014 г.

№ п/п	Номер округа	Ф.И.О.	Поступило средств, руб. всего	Израсходовано средств, руб. всего
1	1	Белова Мария Сергеевна	9515	9515
2		Добрецова Светлана Анатольевна	70	70
3		Курзнев Николай Иванович	9715	9585
4		Вылегжанин Евгений Николаевич	50	40
5	2	Головин Иван Альбертович	9515	9515
6		Игонтова Анна Николаевна	9585	9585
7		Чупрова Юлия Викторовна	50	40
8	3	Барудкина Ольга Анатольевна	9615	9585
9		Пирогов Владимир Александрович	9515	9515
10	4	Ковалева Марина Николаевна	9715	9615
11		Пидгаецкая Светлана Ивановна	100	70
12		Рочев Игорь Алексеевич	9515	9515
13	5	Бараковский Михаил Юрьевич	6700	6570
14		Гогун Антон Игоревич	8015	8015
15		Юлина Валерия Михайловна	10015	9585

Согласно п. 1 ст. 39 ЗМО «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований» не были созданы избирательные фонды кандидатами Ю. В. Войновой, И. Р. Зажиговой, И. А. Кузьминой, В. А. Алхимчиковой, А. В. Вокуевой.

СВЕДЕНИЯ

об общей сумме средств, поступивших в избирательный фонд и общей сумме средств, израсходованных из него кандидатами в депутаты Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва

по состоянию на 14.09.2014 г.

№ п/п	Номер округа	Ф.И.О.	Поступило средств, руб. всего	Израсходовано средств, руб. всего
1	1	Давыдкина Людмила Анатольевна	12208	12208
2		Моисеев Александр Анатольевич	900	850
3		Соколова Любовь Витальевна	450	450
4	2	Дробатюк Ирина Алексеевна	3315	3315
5		Маршалко Николай Алексеевич	12208	12208
6	3	Идогов Игорь Анатольевич	12708	12708
7		Потапова Лилия Александровна	1800	1660
8	4	Беляева Ольга Александровна	12208	12208
9		Кузьмина Любовь Александровна	3350	3350
10		Писарев Дмитрий Александрович	1570	1570
11	5	Крестов Павел Дмитриевич	3315	3315
12		Фомина Антонина Ивановна	12208	12208
13	6	Афоничева Валентина Вячеславовна	1700	1600
14		Достанко Марина Александровна	1060	1050
15		Коротаев Виталий Борисович	12208	12208
16	7	Дюсембаев Геннадий Капальевич	12208	12208
17		Ковалев Евгений Иванович	12278	12278
18		Попова Людмила Федоровна	3415	3315
19	8	Белан Светлана Ивановна	12208	12208
20		Кубасов Александр Сергеевич	481	379
21		Сечко Наталья Григорьевна	900	850
22		Сорванов Александр Владимирович	3315	3315
23	9	Агалакова Валентина Витальевна	5700	4524
24		Росошанский Максим Юрьевич	5000	0
25	10	Кондратьев Александр Евгеньевич	1400	1260
26		Коньков Владимир Владимирович	8202	7012
27		Попов Сергей Алексеевич	125	70
28		Федосеев Евгений Анатольевич	12208	12208

Согласно п. 1 ст. 39 ЗМО «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований» не были созданы избирательные фонды кандидатами И. Р. Зажиговой, И. А. Кузьминой, В. А. Алхимчиковой, Ю. В. Миновым.

Геннадий КРАВЧЕНКО, председатель территориальной избирательной комиссии.

ВЫБОРЫ - 2014

Избраны депутаты Совета депутатов городского поселения Ревда

Руководствуясь статьей 69 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьими 50, 50.1 Закона Мурманской области «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований», решением Ловозерской территориальной избирательной комиссии от 26 июня 2014 г. № 65/386 «О возложении полномочий окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва 14 сентября 2014 года», на основании данных протоколов участковых избирательных комиссий, Ловозерская территориальная избирательная комиссия решила:

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/543:

Признать **Моисеева Александра Анатольевича**, получившего наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 1.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/544:

Признать **Дробатюк Ирину Алексеевну**, получившую наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 2.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/545:

Признать **Потапову Лилию Александровну**, получившую наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 3.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/546:

Признать **Кузьмину Любовь Александровну**, получившую наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 4.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/547:

Признать **Фомину Антонину Ивановну**, получившую наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 5.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/548:

Признать **Достанко Марину Александровну**, получившую наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 6.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/549:

Признать **Дюсембаева Геннадия Капальевича**, получившего наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 7.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/550:

Признать **Белан Светлану Ивановну**, получившую наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 8.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/551:

Признать **Агалакову Валентину Витальевну**, получившую в свою поддержку более пятидесяти процентов голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 9.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/552:

Признать **Кондратьева Александра Евгеньевича**, получившего наибольшее число голосов избирателей, избранным депутатом Совета депутатов городского поселения Ревда Ловозерского района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 10.

Избраны депутаты Совета депутатов сельского поселения Ловозеро

Руководствуясь статьей 69 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьими 50, 50.1 Закона Мурманской области «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований», решением Ловозерской территориальной избирательной комиссии от 26 июня 2014 г. № 65/385 «О возложении полномочий окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва 14 сентября 2014 года», на основании данных протоколов участковых избирательных комиссий, Ловозерская территориальная избирательная комиссия решила:

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/553:

Признать **Белову Марию Сергеевну и Курзенева Николая**

**Ивановича**, получивших наибольшее число голосов избирателей, избранными депутатами Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 1.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/554:

Признать **Вылегжанина Евгения Николаевича и Чупрову Юлию Викторовну**, получивших наибольшее число голосов избирателей, избранными депутатами Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 2.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/555:

Признать **Барудкину Ольгу Анатольевну и Пирогова Владимира Александровича**, получивших наибольшее число голосов избирателей, избранными депутатами Совета депутатов сель-

ского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 3.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/556:

Признать **Ковалеву Марину Николаевну и Рочева Игоря Алексеевича**, получивших наибольшее число голосов избирателей, избранными депутатами Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 4.

Выписка из Решения Ловозерской ТИК от 15 сентября 2013 г. № 85/557:

Признать **Бараковского Михаила Юрьевича и Юлину Валерию Михайловну**, получивших наибольшее число голосов избирателей, избранными депутатами Совета депутатов сельского поселения Ловозеро Ловозерского района третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 5.







СУББОТА, 27 сентября

ОРТ
05:00, 06:10 X/ф "Вокзал для двоих" (12+)
06:00, 10:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
08:00 Играй, гармонь любимая!

20:00 Вести в субботу (16+)
20:45 X/ф "Папа для Софии" (16+)
00:35 X/ф "Обменяйтесь кольцами" (16+)

02:00 Хочу верить (16+)
03:00 X/ф "Сонная лошадина" (16+)
05:00 M/ф "Винтик и шпунтик - весёлые мастера", "Как грибы с горохом воевали"

13:45 X/ф "Дитя тьмы" (16+)
16:15 X/ф "Гарри Поттер и Орден Феникса" (12+)
19:00 X/ф "Гарри Поттер и Принц-полукровка" (12+)

13:05 Трон
13:35 Наука на колесах
14:10 X/ф "Медвежья охота" (16+)

14:30 X/ф "Возвращение резидента" (16+)
17:20 X/ф "Конец операции "Резидент" (16+)

РОССИЯ 1
05:00 X/ф "Дамы приглашают кавалеров" (16+)

06:00 M/ф "Весёлая карусель", "Времена года", "Дорожная сказка", "Горшочек каши" (0+)

02:00 Новые русские сенсации (16+)
21:00 Хочу к Меладзе (16+)
23:00 Ты не поверишь! (16+)

РОССИЯ 2
07:00 Панорама дня. LIVE (16+)

РОССИЯ 2
05:30 Веселые истории из жизни (16+)

07:15 M/ф "В яранге горит огонь", "Золотое перышко", "По дороге с облаками"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 сентября

ОРТ
06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:10 X/ф "Женщина для всех" (16+)

00:00 Военная тайна (16+)
04:00 Территория заблуждений (16+)

22:35 Д/с "Великая война: Власть идей" (16+)
23:35 X/ф "Ответь мне" (16+)

РОССИЯ 2
08:00 Панорама дня. LIVE (16+)

РОССИЯ 2
05:05 Д/с "В мире красоты" (12+)

05:05 Д/с "В мире красоты" (12+)

РОССИЯ 1
05:35 X/ф "Одиноким представляется общепитие" (16+)

06:00 M/ф "Достать до неба", "Как ослик грустною заболел", "Голубой щенок", "Дерева", "Как левёнок и черепаха пели песню" (0+)

05:00 Д/ф "Тайная история ведьм" (12+)

КУЛЬТУРА
06:30 Евроньюс (12+)

КУЛЬТУРА
06:30 Евроньюс (12+)

05:25 Т/с "Противостояние" (16+)

РЕН-ТВ
05:00 Концерт "Мужчины и женщины" (16+)

06:00 T/с "Дорожный патруль" (16+)

05:00 X/ф "Варвара-краса, длинная коса"

ТВЦ
05:00 X/ф "Варвара-краса, длинная коса"

ТВЦ
05:00 X/ф "Варвара-краса, длинная коса"

05:00 X/ф "Варвара-краса, длинная коса"

23-24 сентября
в КСЦ п. Ревда, ул. Metallургов, 5
состоится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
г. Пятгорск
Шубы мутон, норка,
головные уборы в ассортименте,
женская верхняя одежда.
Ждем вас с 10:00 до 19:00

## ОСЕННИЕ ЗАБАВЫ

## Праздник урожая

Позади трудовое лето, почти убранный весь урожай с огородов, выкопана картошка, идет подготовка земли к следующей весне, и подводить итоги садово-огородным успехам сейчас самое время. В первые осенние выходные на площади Культурно-спортивного центра поселка Ревда прошло народное гуляние «Праздник урожая».

Гуляние чествует огородников, тех людей которые не жалеют ни сил ни времени, и с удовольствием вкладывают душу в свои участки. Помимо песен, танцев, загадок, игр, в которые с гостями играли два веселых скomorоха, на площади также расположились аттракционы для детей, батут, игрушки и лотки с угощениями.

Неотъемлемая часть «Праздника урожая» это, конечно, конкурс участков. Право определить победителя было дано гостям - фотографии всех участков были размещены на стендах в центре площади, и жители поселка могли отдать свой голос наиболее интересному. Победу одержала Надежда Константиновна Борисова, чей участок находится на озере Умба.

Подарки от организаторов и спонсоров получили все участники конкурса, а Надежде Кон-



стантиновне, как победительнице, достался большой чайный сервиз, чтобы она могла встречать еще больше гостей и потчевать их чаем на своем замечательном участке.

Ну а вообще хотелось бы чтобы гуляние с годами приобрело масштабы, тем более, что сама идея праздника предполагает воскрешение русских обычаев. «Праздник урожая» -

это не только песни-танцы-игры, это еще и ярмарки. Осень благодатная пора, и почему бы не выйти садоводам-огородникам на площадь поторговать - соленья, варенья, картошка, петрушка, грибы, ягоды - все такое красивое, аппетитное и вкусное.

*Анастасия СИЛИНСКАЯ.  
Фото КСЦ.*

## СПОРТ

## Для рекорда важен каждый

Ничто не объединяет людей так, как массовые спортивные мероприятия. В воскресенье 14 сентября прошел Всемирный день подтягиваний, целью которого было за один день собрать рекордное количество подтягиваний на планете. И организа-

четыре - Кандалакша, Апатиты, Оленегорск и Ревда.

В Ревде пункт подтягиваний расположился на площадке Детской юношеской спортивной школы. Принять участие и попробовать свои силы на турниках мог любой желающий неза-

35 раз, а Евгения Тарасенко, сделавшая 13 подтягиваний, в общем мировом зачете на 16 месте. Помимо хорошего настроения, заряда бодрости и душевного подъема участники, показавшие лучшие результаты, получили призы.

Алексей Шаханов, руководитель физического воспитания Северного национального колледжа и инициатор проведения дня подтягиваний считает, что такие необычные акции укрепляют интерес к здоровому образу жизни, делают тренировки еще интереснее и предоставляют возможность каждому любителю спорта продемонстрировать свое мастерство. Организатор надеется сделать этот день традиционным для поселка и выражает благодарность за спонсорскую поддержку и техническую помощь индивидуальным предпринимателям Е. Тарасенко, Д. Боголюбову, коллективам Спортивной школы и Северного национального колледжа.

Кстати, лучший результат на планете, максимальное количество подтягиваний, показал российский участник, а в общем зачете Россия на втором месте.

*Анастасия СИЛИНСКАЯ.  
На снимке: Вова Казанцев,  
занявший третье место  
в возрастной категории  
до 18 лет.*

*Фото Наталии Антоновой.*



торам, Всемирной федерации воркаута и калитеники, это удалось - 129249 подтягиваний за день, 11575 зарегистрированных участников и 262 пункта подтягиваний в мире.

Если внимательно посмотреть карту, на которой флажками отмечены все города, принимавшие участие в этом турнирном мероприятии, то на Кольском полуострове можно разглядеть

висимо от возраста и физической подготовки. Так самому старшему ревдскому участнику 59 лет, самому юному - Вове Казанцеву - семь, и он тоже вложил свои 25 подтягиваний в общий результат планеты. Всего в Ревде зарегистрировались 57 участников, общее количество подтягиваний равняется 693. Наибольшее количество подтягиваний сделал Алексеев Алексей -

## СОЩОДДЕРЖКА

## Материнский капитал на ремонт жилья

Постановлением правительства Мурманской области от 26 августа 2014 г. № 440-ПП утвержден порядок распоряжения средствами регионального материнского (семейного) капитала на осуществление ремонта жилых помещений.

Лицо, получившее сертификат вправе направить часть средств регионального материнского капитала на осуществление ремонта жилого помещения по месту постоянного жительства семьи с детьми и (или) жилого помещения, принадлежащего на праве собственности членам семьи.

Заявление о распоряжении средствами регионального материнского капитала подается лицом, получившим сертификат, в Центр социальной поддержки населения по месту жительства (не ранее чем по истечении 1,5 лет со дня рождения (усыновле-

ния) третьего ребенка и последующих детей).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- сертификат;
- копия паспорта;
- документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства лица, получившего сертификат;

- копия договора купли-продажи, договора об оказании услуг, копии кассовых, товарных чеков и других документов, подтверждающих предстоящие и (или) понесенные расходы на осуществление ремонта.

- сберкнижка

Копии документов представляются с одновременным представлением оригиналов.

*Лариса НАЛИВАЙКО,  
начальник отдела Центра  
социальной поддержки.*

## ПОСЛЕСЛОВИЕ

## Акция состоялась

Оказывается, желание хорошо отдохнуть на природе абсолютно не сочетается с желанием навести порядок после такого отдыха.

В конце августа в «Ловозерской правде» была размещена статья, призывающая жителей и организации села принять участие в акции по уборке территории в районе Поповского озера. К сожалению, большого участия в ней жители не проявили. Акция состоялась 29 августа, в расчистке прибрежной территории и леса поучаствовали только одна жительница села и три организации: работники Ловозерского центра развития досуга и культуры, Ловозерского районного национального культурного центра и администрации сельского поселения Ловозеро. Общими усилиями собрали около 40 мешков мусора. Если небольшое число организаций можно оправдать режимом работы, то отсутствие местных жителей, все лето активно отдыхающих на пляжных берегах, оправдать нечем.

Как бы там ни было - дело сде-

лано. Берег стал чистый и уютный, за что огромное спасибо всем, принявшим участие в уборке, а также ООО «Ловозеро-Жилсервис» - за вывоз мусора на свалку.



*Светлана ЮРЬЕВА,  
специалист администрации  
Ловозеро.*

*Фото автора.*

## НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

## И снова осень

И снова осень, и дождей  
стена,  
И в золоте дворы уже  
повсюду,  
И каждый, наблюдая из окна,  
Навряд ли рад погоде  
этой будет.

Так хочется осеннего тепла,  
И солнца, что упрятано  
за тучи,  
И погулять по улицам села,  
Что может быть в такое  
время лучше.

Но за окном тоскливо и серо,

И барабанит дробь дождя  
по стёклам,  
И кланяются низко от ветров,  
Деревья, что изрядно  
все промокли.

Ах, осень! Погоди, остановись,  
Исполни нам желание  
простое,  
И сказочно, как прежде  
удиви,  
Теплом порадуй,  
бархатной красою.

*Алексей НАЗАРОВ.*

«Ловозерская правда» - общественно-политическая газета  
Учредитель - администрация муниципального образования Ловозерский район  
Подписано в печать 18 сентября 2014 г.  
По графику - 17:00; фактически - 17:00  
Тираж: 850 экз.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 51-00174 от 27.04.2012 г.; Индекс 52852, выходит 1 раз в неделю. Рекомендуемая цена - 15 рублей.

Мнение редакции не всегда совпадает с точкой зрения авторов публикаций. За приведенные факты и цифры ответственность несут авторы. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Газета отпечатана в типографии «ТАТА», г. Апатиты, ул. Зиновьева, д. 4-а. Лиц. ПЛД № 54-23 от 19.02.99 г.

Адрес МП «ЛИЦ», редакции и издателя:  
184592, с. Ловозеро, Мурманской обл., ул. Пионерская, 6. Тел.: (815-38) 4-03-26, 4-44-18. E-mail: lovpravda@mail.ru  
Редактор, директор МП «ЛИЦ» - В. Н. КАЧЕВ.